CH2-3 La pile Daniell

Lampe
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La pile electrique Daniell est constituée conducteur Pt
d'une anode (lame de zinc plongée dans une Floque ok
solution contenant du sulfate de zinc) et d'une i TN de zinc
cathode (lame de cuivre plongée dans une solution
contenant du sulfate de cuivre). Les deux solutions | ol
. 7 : . Solution olution
sont reliees par un pont salin (solution de chlorure be S el
. . N 7 oo ate £ Tinc
de potassium) qui sert a equilibrer les charges. de cuivre
- |l - 5
Le zinc va fournir des électrons qui vont transiter par le Le potentiel de I'€lectrode de zinc :
- - 14 - ,I -
circuit electrique vers I'electrode de cuivre Ez, =~ —0,76V
E’D - ’ -
R Le potentiel de I'electrode de cuivre:
. Autfhu 169 Ee, = +0, 34V
Les électrons sont des charges
négatives donc le courant circule du mA Com R
cuivre vers le zinc: C@Cu  + 034 i
I
Le cuivre se trouve a la borne + H'/H; -+ 0,00 -
(CathOde) g2 076 Pont salin
+ 3 = E _ . e-
Le zinc se trouve a la borne — s | el e
(anode) G
- Sulfate de cuivre Sull'ag de '.I];..I—lt
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CH2-3 La pile Daniell
A la cathode

Un oxydant est une espece chimique susceptible de capter un ou
plusieurs électron(s), lors d’une réaction qui est une réduction :

Dans un montage électrochimique, I'électrode ou se produit une
réduction est la cathode.

Dans de nombreux cas la forme réduite est la forme métallique.

Cu’t +2 = Cu

@ On voit de dép6t de cuivre métallique a
(S la cathode, il y a réduction .

Cu 2* a fixé 2 électrons, c’est un oxydant.
Les ions Cu 2+ proviennent de s

la solution de sulfate de _ Pont salin

Meétal cuivre

& Z" cuivre, les électrons
proviennent du circuit
extérieur

Sulfate de cuivre
e s0f
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CH2-3 La pile Daniell

A I'anode
Un réducteur est une espece chimique susceptible de céder un ou plusieurs

électron(s) lors d'une oxydation :
L'électrode ou se produit une oxydation est une anode.

Zn = Zn*t + 2"

@ Le zinc est oxydé en ion Zn 2*. L'électrode de
0 —0-90- 0

iy

Zn se décompose progressivement pour

renforcer la solution de sulfure de Zinc.
Zn a cédé 2 électrons pour donner Zn 2+
Zn est le réducteur. -

-, Z" Zn 2+ est I'oxydant Pont salin

La réaction est une oxydation Métal zine

Les électrons produits sont envoyés a la cathode par le
circuit extérieur. s
In*' S0,
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CH2-3 La pile Daniell
Equation bilan

Les deux couples.

Cathode u't /Cu 0,347V
Znet [ Fn -0.7a W

Anode
Cathode: Réduction tn 27 e =Yy (13
Anode: Oxydation Zn = Zret 1 e ()
Bilan: Cu*t+2n =Zn + 0y

Tension aux bornes de lapile: ¢4 = B, — E_ ~ 1,10V.
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